

第五届杭州国际日开幕 邀约全球共筑创新高地

中新网杭州9月5日电(张煜欢)9月5日,第五届杭州国际日在浙江杭州开幕,现场发布杭州城西科创大走廊打造全球创新策源地邀约,向世界发出共享发展机遇、共筑创新高地的盛情邀请。

9月5日是G20杭州峰会闭幕和公报发布纪念日。

本届杭州国际日主题为“以城兴产 共享融光”,旨在展示杭州高水平对外开放成果,吸引优质要素在杭州集聚,为建设世界一流的社会主义现代化国际大都市提供强大动力。开幕式上,杭州市市长刘

忻、韩国驻沪总领事金胜镐作现场致辞,伊朗、韩国、爱尔兰、奥地利、古巴、乌拉圭、斯洛文尼亚等国家驻沪总领事,芬兰、瑞士、南非驻沪代总领事等驻华使节代表,国际组织代表及相关嘉宾出席开幕式。

刘忻在致辞中介绍,杭州聚焦文化交融,坚持以文润城,注重传承古今、融汇东西,深化构建世界遗产群落,大力实施宋韵文化传世工程,致力打造东方文化国际交流重要城市。

“聚焦创新驱动,杭州坚持把创新作为引领发展的第一

动力,推动数字经济与制造业高质量融合发展,并大力培育新一代信息技术、高端装备、生命健康等万亿产业生态圈,致力打造全球创新策源地。”刘忻说。

中国人民对外友好协会会长林松添在视频致辞中说,作为G20杭州峰会的后续成果之一,杭州国际日已成为杭州联通国内外的国际盛会,成为杭州提升和展示国际化水平的一张靓丽名片。杭州国际日吸引着世界上越来越多的国际友城及“一带一路”沿线国家和地区合作伙伴,认识杭州、了解杭州,见证

杭州新发展。

杭州国际友城代表美国波士顿市市长吴弭、德国德累斯顿市市长德克·希尔伯特,以及国际机构代表、C40城市气候领导联盟执行主席马克通过视频致贺。现场,杭州市副市长孙旭东分别与哥伦比亚卡塔赫纳市市长威廉·德国克雷费尔德市市长弗兰克·迈耶线上签署友好交流备忘录。

“对我来说,杭州是一座梦想之城,在这里梦想变成了现实。”西湖大学校长、中国科学院院士施一公在主旨演讲中称自己为“新杭

州人”。他说,杭州是一座以历史、艺术和人文闻名的风景城市,也是一座正在迅速向国际化转变的现代化城市。

当日,第五届杭州国际日主题展同时拉开帷幕,展览介绍了杭州城西科创大走廊高质量融合发展情况,以及之江实验室、良渚实验室、西湖实验室、湖畔实验室、天目山实验室等建设运营现状。今年杭州国际日期间,与会代表还走访参观了西湖大学云谷校区和阿里巴巴西溪园区,实地感受杭州城西科创大走廊的创新活力。(完)

《全球粮食危机：人口大国如何应对》 出版：明晰面临形势 明确应对之策

中新网北京9月5日电(记者高凯)近日,由原中央委员、国务院研究室原主任魏礼群教授主编的《全球粮食危机：人口大国如何应对》出版,旨在认清全球粮食危机产生的国际大背景,明晰中国作为人口大国当前所面临的粮食安全形势,明确应对之策。

当今世界,百年变局和世纪疫情交织叠加,加之气候变化和一系列地缘政治冲

突,各种不确定因素明显增多,全球经济持续低迷,各国面临劳动力短缺、食品供应中断及交通运输成本上升等因素,粮食安全日趋严峻。

《全球粮食危机：人口大国如何应对》一书分“百年变局与疫情震荡交织下的世界粮食危机”“影响中国中长期粮食安全的新趋势与新问题”“内外统筹以我为主,走中国特色粮食安全之路”“以‘

大食物观’构建更高层次国家粮食安全保障体系”四个专辑,精选陈锡文、杜鹰、黄季焜、姜长云等重量级专家学者的相关文章,对中国粮食安全面临的问题、形成原因与风险防范、路径和对策等,以全球视野、从战略角度作深入分析和阐述,给人以思考和启示。

该书作者权威,逻辑清晰,被认为既有对全球粮食危机的

深刻认识,又有对中国国情农情粮情的专业认知,是一部具有

深度前瞻性的读懂中国粮食安全形势的通俗读物。(完)

